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ORIVEDEN SEURAKUNTA 
KIRKKOVALTUUSTO  PÖYTÄKIRJA 1/2015                      SIVU 2/2015 

 
 
§ 1 KOKOUKSEN AVAUS 

Valtuutettu Jouko Jokinen avaa kokouksen ja toimii puheenjohtajana pykälien 
1 – 7 ajan. Pidetään alkuhartaus. 

 Puheenjohtaja avasi kokouksen. Kirkkoherra Mika Tapiolinna esitteli Suomen 
 ev.lut. kirkon toiminnan suuntaa vuoteen 2020. Lopuksi laulettiin virsi 443.
   
§ 2 KOKOUKSEN LAILLISUUDEN JA PÄÄTÖSVALTAISUUDEN 
 TOTEAMINEN 
                     
 Kokouksen asialuettelo on ollut nähtävillä seurakunnan ilmoitustaululla 
                    13.1.2015 alkaen. 
                    Kokouskutsut ja esityslistat on postitettu kirkkovaltuuston jäsenille 
                    12.1.2015. Toimitetaan nimenhuuto. 
 
 ESITYS 
 Todetaan kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus. Toimitetaan 
 nimenhuuto.  
 
 PÄÄTÖS  
 Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. Toimitettiin nimenhuuto. 
 
 § 3 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN VALINTA 
 Pöytäkirjan tarkastaa kaksi kokouksessa valittua kirkkovaltuuston jäsentä. 
 
 ESITYS 
 Valittaneen pöytäkirjantarkastajiksi aakkosjärjestyksen mukaan vuorossa 
 olevat Kari Aakula ja Asta Ahava. 
 . 
                 PÄÄTÖS 
 Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Kari Aakula ja Asta Ahava. 
  
§ 4 KOKOUKSEN TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN 
  
 ESITYS 
 Vahvistettaneen kokouksen työjärjestys esityslistan mukaisesti. Liite 1. 
   
  PÄÄTÖS 
 Vahvistettiin kokouksen työjärjestys esityslistan mukaisesti. 
 
 
 
 
 
  
 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________
  



ORIVEDEN SEURAKUNTA 
KIRKKOVALTUUSTO  PÖYTÄKIRJA 1/2015  SIVU 3/2015 

    
§ 5 KIRKKOVALTUUSTON SIHTEERIN VALINTA VUODELLE 2015 
 

Kirkkovaltuusto valitsee itselleen sihteerin ja hänelle varahenkilön vuodelle 
2015. Kirkkovaltuuston sihteerinä on aiemmin toiminut toimistosihteeri Jaana 
Valberg ja varahenkilönä talouspäällikkö Aija Nivala. 
 
KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
Kirkkovaltuusto valitsee itselleen sihteerin ja hänelle varahenkilön vuodelle 
2015. 
 
KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
Kirkkovaltuuston sihteeriksi vuodelle 2015 valittiin toimistosihteeri Jaana 
Valberg ja hänelle varahenkilöksi talouspäällikkö Aija Nivala.  

  
 
§ 6 SUHTEELLISTEN VAALIEN VAALILAUTAKUNNAN VALITSEMINEN 

VUOSIKSI 2015 - 2018  
 
 Ensimmäisessä kokouksessaan valtuusto asettaa keskuudestaan 

toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan, 
johon samalla valitaan kolme varsinaista ja kolme varajäsentä. 

 Vaalilautakunta valitsee keskuudestaan puheenjohtajan ja 
varapuheenjohtajan. 

 
 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee keskuudestaan 

suhteellisten vaalien toimittamista varten vaalilautakunnan kirkkovaltuuston 
työjärjestyksen mukaisesti. 

 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 

Kirkkovaltuusto valitsi suhteellisten vaalien toimittamista varten 
vaalilautakunnan. Vaalilautakunnan kokoonpano on seuraava: 
 

 Jouko Jokinen   Helena Lähdetmäki (varajäsen) 
 Heikki Lähteenmäki  Juha Hakonen (varajäsen) 
 Marja Soukkio-Salminen  Heikki Salomaa (varajäsen) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________
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§ 7 KIRKKOVALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN JA VARAPUHEENJOHTAJAN 

VALINTA VUOSILLE 2015 – 2016 
 
 KJ 8:2 Kirkkovaltuuston puheenjohtajan toimikausi: kirkkovaltuusto valitsee 

keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan toimikautensa ensim-
mäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. 

 
 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää, että kirkkovaltuusto valitsee itselleen puheenjohtajan 

ja varapuheenjohtajan vuosille 2015 – 2016. 
 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkovaltuusto valitsi puheenjohtajakseen vuosille 2015 – 2016 Jussi 

Pohjalan ja varapuheenjohtajaksi vuosille 2015 – 2016 Krista Pentin. 
 
§ 8 KIRKKONEUVOSTON VARAPUHEENJOHTAJAN JA 

VARAPUHEENJOHTAJAN VARAJÄSENEN SEKÄ JÄSENTEN JA 
VARAJÄSENTEN VAALIT VUOSILLE 2015 – 2016 

 
 Kirkkolaki 10 luku 2 §: Kirkkoneuvoston puheenjohtajana on kirkkoherra ja 

muina jäseninä varapuheenjohtaja sekä sen mukaan kuin ohjesäännössä 
määrätään, vähintään kuusi jäsentä. Valituilla jäsenillä on henkilökohtaiset 
varajäsenet. 
Varapuheenjohtajan ja muiden jäsenten vaali toimitetaan kirkkovaltuuston 
toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. 
Varapuheenjohtajaksi ei saa valita tämän seurakunnan viranhaltijaa. 

 
 Kirkkovaltuuston 26.11.2014 hyväksymä ja tuomiokapitulin 14.1.2015 

vahvistama kirkkoneuvoston ohjesääntö 1 luku. 
1 § 
Kirkkoneuvostoon kuuluvat virkansa puolesta kirkkoherra puheenjohtajana 
sekä valittuina jäseninä varapuheenjohtaja ja kuusi muuta jäsentä. Valitulla 
jäsenellä on henkilökohtainen varajäsen. 
 
2 § 
Kirkkoneuvoston vaali toimitetaan siten, että ensin valitaan varapuheenjohtaja 
ja hänelle varajäsen ja sitten muut jäsenet. 
 
3 § 
Kun 2 §:ssä mainitut vaalit on toimitettu, valitaan eri vaalilla jäsenille 
varajäsenet. 

 

  

 

  
 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________ 
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 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se suorittaa kirkkolain mukaiset 

vaalit. 
 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkovaltuusto valitsi vuosille 2015 – 2016 kirkkoneuvoston.  
 Valituiksi tulivat: 
 
 Kari Aakula   varapuheenjohtaja Kalle Mattila (varajäsen) 
 Marja Soukkio-Salminen  (jäsen)       Kalle Lankinen (varajäsen) 
 Kaarina Jokinen (jäsen)   Asta Ahava (varajäsen) 
 Ruut Viljanen  (jäsen)   Pirkko Piskula (varajäsen) 
 Soili Juntumaa (jäsen)   Heikki Lähteenmäki (varajäsen) 
 Markku Pärssinen (jäsen)  Juha Hakonen (varajäsen) 
 Ilkka Hjerppe (jäsen)   Helena Lähdetmäki (varajäsen) 
 
§ 9 TILINTARKASTAJAN VALINTA VUOSILLE 2015 - 2018 
 
 KJ 15:10  Kirkkovaltuusto valitsee toimikauttaan vastaavien vuosien hallinnon 

ja talouden tarkastamista varten vähintään yhden tilintarkastajan ja yhden 
varatilintarkastajan taikka näiden sijaan tilintarkastusyhteisön. Tilintarkastajan 
ja varatilintarkastajan tulee olla keskuskauppakamarin (KHT-tilintarkastaja), 
kauppakamarin (HTM-tilintarkastaja) tai julkishallinnon ja talouden 
tilintarkastuslautakunnan (JHTT-tilintarkastaja) hyväksymä tilintarkastaja tai 
yhteisö. 
 

 Kirkkovaltuusto valitsee tilintarkastajan vuodelle 2015. Kirkkolakiin ja 
kirkkojärjestykseen on valmisteilla muutos, joka mahdollisesti estää HTM-tilin- 
tarkastajaa toimimasta seurakunnan tilintarkastajana 1.1.2016 alkaen. Siinä 
tapauksessa, että lakiin ei sisältyisi siirtymäsäännöstä, joka mahdollistaisi 
toimeksiannon jatkumisen vuosina 2016 - 2018, niin toimeksianto koskee vain 
vuotta 2015. 

 Kirkkovaltuusto valitsee vähintään yhden tilintarkastajan/tilintarkastusyhteisön 
ja yhtä monta varatilintarkastajaa. 

 
 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee yhden 

tilintarkastajan ja varatilintarkastajan vuosille 2015 – 2018.   
 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkovaltuusto valitsi vuosille 2015 – 2018 tilintarkastajaksi HTM Martti 

Mäkisen ja varatilintarkastajaksi HTM Helena Karppelin. Mikäli säännökset 
koskien tilintarkastajien pätevyysvaatimuksia muuttuvat valtuustokauden 
aikana, niin valintapäätös päättyy. 

 
 
 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________ 
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§ 10 JÄSENTEN VALINTA KAUPUNGIN JA SEURAKUNNAN YHTEISEN 

OPINTORAHASTON TOIMIKUNTAAN 
 
 Kirkkovaltuuston tulee valita Oriveden kaupungin ja Oriveden seurakunnan 

yhteiseen opintorahaston toimikuntaan kaksi jäsentä ja yksi varajäsen 
seuraavaksi nelivuotiskaudeksi. Lisäksi seurakunnan tulee valita yksi 
toiminnantarkastaja ja hänelle varatoiminnantarkastaja opintorahastoon 
samaksi toimikaudeksi. 
 
KIRKKONEUVOSTON ESITYS  

 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee opintorahastoon 
kaksi varsinaista jäsentä, yhden varajäsenen sekä yhden toiminnantarkas- 
tajan ja varatoiminnantarkastajan. 

 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 

Kirkkovaltuusto valitsi opintorahastoon varsinaisiksi jäseniksi Kimmo 
Vihusaaren ja Arja Koivulan sekä varajäseneksi Kalle Mattilan.  
Kirkkovaltuusto valitsi toiminnantarkastajaksi Ossi Lehväksen ja 
varatoiminnantarkastajaksi Erkki Jääskelän.  

 
§ 11 YHTEISVASTUUKERÄYKSEN TOIMINNANTARKASTAJIEN VALINTA 

VUOSILLE 2015 – 2018 
 
 Kirkkovaltuuston tulee valita kaksi yhteisvastuukeräyksen toiminnantarkas- 
 tajaa sekä kaksi varatoiminnantarkastajaa. 
 

KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee yhteisvastuu- 

keräykselle kaksi toiminnantarkastajaa ja kaksi varatoiminnantarkastajaa. 
 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkovaltuusto valitsi yhteisvastuukeräyksen toiminnantarkastajiksi Martti 

Mäkisen ja Ossi Lehväksen ja varatoiminnantarkastajaksi Helena Karppelinin 
ja Erkki Jääskelän.  

 
§ 12 KIINTEISTÖJOHTOKUNNAN PUHEENJOHTAJAN, JÄSENTEN JA 
 VARAJÄSENTEN VALINTA VUOSILLE 2015 – 2018 
 
 Kiinteistöjohtokunnan johtosääntö: Johtokuntaan, joka on kirkkoneuvoston 

alainen, kirkkovaltuusto valitsee toimikaudekseen puheenjohtajan ja neljä 
muuta jäsentä sekä kaksi varajäsentä. Johtokunta valitsee keskuudestaan 
varapuheenjohtajan toimikaudekseen. 

 
  
  
 PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________ 
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 KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee kiinteistöjohtokun- 

nan puheenjohtajan, neljä varsinaista jäsentä ja kaksi varajäsentä 
toimikaudekseen. 

 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkovaltuusto valitsi kiinteistöjohtokunnan. Valituiksi tulivat: 
 
 Juhani Saari (puheenjohtaja) 
 Pertti Pasuri (jäsen)  Kirsi Mäkinen (1. varajäsen) 
 Juha Haikka (jäsen)  Jouko Jokinen (2. varajäsen) 
 Elina Koppanen (jäsen)   
 Kirsti Kontio-Ollila (jäsen) 
 
§ 13 KIINTEISTÖJOHTOKUNNAN JOHTOSÄÄNNÖN MUUTTAMINEN 
 

Kiinteistöjohtokunta, joka on kirkkoneuvoston alainen, kuuluu puheenjohtaja ja 
neljä muuta jäsentä sekä kaksi varajäsentä. 
Seurakunnan laajentuessa Juupajoen seurakunnan liittymisen myötä on 
esitetty kiinteistöjohtokunnan jäsenmäärän lisäystä yhdellä jäsenellä. 
 
KIRKKONEUVOSTON ESITYS 
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se hyväksyy johtosäännön 
muuttamisen johtokunnan kokoonpanon osalta niin, että johtokuntaan kuuluu 
viisi jäsentä nykyisen neljän jäsenen sijaan. 
 
KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
Kirkkoneuvoston esitys tuli kirkkovaltuuston päätökseksi. 

 
§ 14 JUUPAJOEN KAPPELINEUVOSTON JÄSENTEN JA VARAJÄSENTEN 

VALITSEMINEN 
 
 Juupajoen kappeliseurakunnan ohjesääntö 5 § 
 
 Kappelineuvostoon kuuluu virkansa puolesta kappeliseurakunnan toiminnasta 

vastaava kappalainen ja muina jäseninä kuusi varsinaista jäsentä ja yhtä 
monta henkilökohtaista varajäsentä. Valittujen jäsenten ja varajäsenten tulee 
asua kappeliseurakunnan alueella ja olla vaalikelpoisia seurakuntavaaleissa. 

  
 Kappelineuvosto valitsee toimikautensa ensimmäisen vuoden ensimmäisessä 

kokouksessa keskuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 
  

PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN NIMIKIRJAIMET ___________  __________ 
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KIRKKONEUVOSTON ESITYS 

 Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että se valitsee ohjesäännön 
mukaisesti jäsenet ja varajäsenet Juupajoen kappelineuvostoon. 

 
 KIRKKOVALTUUSTON PÄÄTÖS 
 Kirkkovaltuusto valitsi Juupajoen kappelineuvoston jäsenet ja varajäsenet. 

Valituiksi tulivat: 
 
 Juha Hakonen (jäsen)  Timo Musturi (varajäsen) 
 Pauliina Helperi (jäsen)  Anita Vihersalo (varajäsen) 
 Merja Kahila (jäsen)  Martti Luuri (varajäsen) 
 Mirja Saarinen (jäsen)  Tarja-Riitta Koskinen (varajäsen) 
 Mirja Rahkonen (jäsen)  Mari Alanko (varajäsen) 
 Markku Pärssinen (jäsen) Vesa-Matti Hannu (varajäsen) 
 
§ 15  MUUT MAHDOLLISET ASIAT 

1. Tuomiokapitulin pöytäkirjanotteet 1/2015  §:t 7, 9 
2. Rovastikunnallinen luottamushenkilökoulutus Orivedellä lauantaina 

31.1.2015.  
 

§ 16 VALITUSOSOITUS 
 Puheenjohtaja antoi valitusosoitteen, joka liitetään pöytäkirjaan. 
 
§ 17  KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN 
 Puheenjohtaja päätti kokouksen yhdessä luettuun Herran siunaukseen. 
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